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Ata da 2ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 
em 5 de fevereiro de 2020. 

 

                                    Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni 

Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Robinson 

Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé 

Raimundo Lula e Zó (49). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Zé Raimundo Lula, Rogério Andrade Filho e Roberto Carlos justificando ausências em 

sessões plenárias. As Atas de 2020, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Extraordinárias da Convocação Extraordinária – 1ª e 2ª; e 

Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos da 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa da Bahia. Oradores inscritos – O Deputado Pastor Tom elogiou a gestão do 

Prefeito Colbert Martins, do Município de Feira de Santana. A Deputada Olívia Santana comentou o 

espancamento de um jovem de 16 anos por um policial militar, informando que o movimento negro 

exigiu proteção ao autor da filmagem, tempo em que se solidarizou com a mãe do jovem. Destacou 

também o caso de cinco jovens que foram espancadas por policiais militares na noite do dia 2 de 

fevereiro. Finalizou solicitando um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Lourisvaldo Valentim, 

ex-Reitor da Uneb. A Sra. Presidente, atendendo à solicitação da Deputada Olívia Santana, solicitou 

a todos um minuto de silêncio. O Deputado Soldado Prisco defendeu o policial militar que espancou 

o jovem do subúrbio ferroviário de Salvador, enaltecendo a trajetória profissional dele e exigindo que, 

antes da execração pública do militar, se cumpra a lei na apuração do caso. O Deputado José de 

Arimateia disse que apresentou Moção de Pesar pelo falecimento do ex-Deputado Gerson Gomes da 

Silva e parabenizou o Governo Federal pelo Ministério da Saúde ter reconhecido a importância da 

optometria na atenção primária, passando a fomentar a contratação de optometristas pelos 

municípios através do Programa Previne Brasil. O Deputado Capitão Alden discorreu sobre o 
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cancelamento das atividades da Escola Pública de Trânsito do Detran-Bahia, criticou a atual gestão 

do referido órgão e solicitou aos parlamentares o apoio para resgatar a escola junto ao Governo do 

Estado. Repudiou a execração pública pela qual o policial militar envolvido no espancamento do 

jovem no subúrbio de Salvador vem passando, defendendo que os fatos devem ser apurados na 

forma da lei. O Deputado Zé Raimundo Lula, através da análise dos últimos acontecimentos no Brasil, 

destacou a importância que o tema da justiça, igualdade e combate aos privilégios vem tomando. 

Informou que no final de março o Papa participará de um seminário sobre economia solidária e que 

terá a participação de um brasileiro. Comentou o artigo do professor Aldo Fornazieri intitulado “As 

esquerdas e os privilégios” e solicitou que fosse incluído nos Anais da Casa. Citou a redução salarial 

promovida pelo Chile e disse que os deputados devem apresentar estudos para a diminuição de 

gastos dos parlamentares. Finalizou afirmando que a esquerda precisa se renovar. O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto convidou os parlamentares para no dia 10 de fevereiro participarem da 

comemoração dos 40 anos do Partido dos Trabalhadores, oportunidade em que serão homenageados 

o ex-Deputado Alcides Modesto e o ex-Presidente da Petrobras Sérgio Gabrielli. Comentou o caso 

do ex-radialista Zé Bim, acusado de abusar de uma criança de 5 anos de idade e que faltou à 

audiência no dia 4 de fevereiro por estar internado na UTI do Hospital Roberto Santos. Afirmou 

suspeitar que a internação é uma simulação e disse que solicitará do hospital um relatório sobre a 

situação. O Deputado Robinson Almeida Lula denunciou a perseguição promovida pelo Governo 

Federal contra a Bahia e elencou algumas das retaliações feitas. Registrou que acompanhou o 

Sindicato dos Rodoviários em uma audiência com o Secretário de Segurança Pública Maurício 

Barbosa para solicitar proteção para o exercício das atividades profissionais e lá foi relatado que a 

Prefeitura de Salvador não tem atuado em parceria com a SSP-BA. Elogiou a gestão do Governador 

Rui Costa e elencou a entrega de obras e ordens de serviços em alguns municípios. A Deputada Dra. 

Fabíola Mansur repudiou a violência sofrida pelo jovem negro e disse que nenhum ato de heroísmo 

praticado pelo policial militar desfaz o ato de racismo e abuso de autoridade praticados. Explicou 

sobre o Programa Previne Brasil e disse que a optometria tem papel fundamental na prevenção, mas 

não substitui a oftalmologia. Saudou o Tribunal de Contas do Estado pela 1ª Jornada Técnica e 

discorreu em defesa do ensino. A Deputada Maria del Carmen Lula parabenizou a Deputada Fátima 

Nunes Lula pelo evento em homenagem a Pedra de Xangô. Condenou os fatos ocorridos na sessão 

do dia 31 de janeiro e disse que foi uma votação difícil, contudo, necessária à saúde financeira do 

Estado. Ressaltou a importância das contenções de encostas para a população soteropolitana e disse 

que o Governo do Estado pretende realizar obras similares nos diversos municípios baianos, mas que 

depende de repasse de recursos por parte do Governo Federal. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, a Sra. Presidente, Deputada Fátima Nunes Lula, 

declarou encerrada a Sessão às 15h51, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Dal, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jusmari Oliveira, Marcelinho Veiga, Paulo Rangel 
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Lula da Silva, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade Filho, Samuel Junior, Sandro Régis, Targino 

Machado, Tiago Correia e Tom Araújo (14). 
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